

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59  
6549  
Пятница, 19 марта 1943 года  
Год издания XXIV  
Цена 20 коп.

## Томичам — делегатам областного с'езда молодых рабочих — большевистский привет!

### В СЧАСТЛИВЫЙ ПУТЬ!

Завтра сотни молодых рабочих и работниц предприятий Томска уезжают в Новосибирск на областной с'езд.

На с'езде молодые стахановцы и стахановки обменяются опытом работы, расскажут о том, как они выполняют свой гражданский долг перед родиной в суровые для нее время. И представителям Томска есть что рассказать.

В буднях напряженного труда, в условиях военного времени растут и закаляются наши молодые кадры на производстве. Вся свою молодую кипучую энергию, всю силу творческой инициативы и смекали отдают они на усиление помощи фронту.

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Жерноклеев, 17-летняя комсомолка Лида Каптунина в короткий срок овладела несколькими специальностями и стала токарем-многостаночницей. На фрезеровке она дает по 3 нормы в смену и на других рабочих не менее двух норм. Готовясь к областному с'езду молодых рабочих и работниц, Лида освоила новую специальность — палатника.

И таких на заводе много. Дня Лагутина, Володя Мухрин, Павел Соколов, Тоня Овечкина в течение года стали сменными мастерами цехов. Комсомолка Лида Мосолова в предельно короткий срок освоила новый сложный шлифовальный станок и выполняет на нем до четырех норм. Свои методы стахановского труда она передает другим.

На заводе, где заместителем секретаря партийной организации тов. Книжнич, в дни подготовки к с'езду молодые рабочие тт. Семичков, Панфилов, Башина, Макаров, Баженов выполняли задания на 300—400 процентов.

Творческая инициатива, изобретательская ометка молодых рабочих и работниц дают прекрасные плоды. На заводе, где секретарем партийной организации тов. Певзнер, молодые рационализаторы предложили сделать перевод откатывающих щетей на твердое местное топливо. Это предложение позволяет сэкономить 250 тонн мазута в год. Творческая мысль молодых певзнеров помогла заменить дальневосточной каolini местной белой глиной, заменить пищевое растительное масло на масло из дешевого и доступного сырья. Рационализаторские предложения молодежи по увеличению скоростей станков повысили производительность оборудования на 60 процентов.

На одной фабрике молодые рабочие и мастера внесли предложение об использовании отходов целлулозы и другого сырья для изготовления предметов ширпотреба. Это увеличило выпуск продукции на 87.000 рублей. На карандашно-фаберной фабрике молодые рабочие предложили перевести станок на выработку аккумуляторного шпона в две ленты. Это предложение в два раза увеличивает производительность станка и даст дополнительно продукции на 120.000 рублей в год.

Так живут и трудятся молодые патриоты в дни отечественной войны. Родина окружает почетом и славой своих верных сынов и дочерей. История навсегда увековечит память о их славных патриотических делах в грозное время отечественной войны.

Провожая молодых рабочих и работниц на областной с'езд, трудящиеся нашего города говорят им:

— В счастливый путь, дорогие товарищи! Учитесь работать еще лучше, добывая все трудности!

### О ЧЕМ РАССКАЖЕМ НА С'ЕЗДЕ

Говорят молодые рабочие

### ДНИ ПОДВИГОВ

В эти дни на заводе „Республика“ был большой производственный подъем. Каждая девушка и юноша стремились отличиться и получить путевку на областной с'езд молодежи.

Полторы недели назад на завод пришли Геня и Катя Ермоленковы. В течение недели они освоили работу на сложных станках и теперь выполняют от полутора до трех норм.

Молодые слесари Клава Тарасова, Андрей Дучко в эти дни стали трехсотниками. Гриша Красковец быстро освоил чертеж деталей и газогенераторным установкам и стал двадцатником.

Чувство нового характеризует деятель-

ность нашей молодежи. В подарок первому областному молодежному с'езду мы переводим формуку запасных частей и тракторам и сельхозмашинам с ручной на машинную. Это повысит производительность труда на 25 процентов. Завод сможет дать сверх плана продукции на 1200 рублей. Используем отходы некоторых материалов для изготовления важной детали и трактору, а это позволит получить экономии более 5000 рублей.

Молодые рабочие взяли ряд обязательств по рационализации, экономии, замене остродефицитных материалов. 21.000 рублей экономии — наш подарок с'езду. Александра ИВАНОВА.

### Овладела несколькими специальностями

Мой брат с первых дней войны на фронте. Моя сестра — доброволец Красной Армии. Я не только горжусь этим, но стремлюсь так прожить эти суровые военные годы, чтобы потом, в будущем, не стыдно было перед своими родными.

В конце прошлого года я пришла на железнодорожный транспорт. За два месяца освоила квалификацию слесаря-автоматчика и стала работать самостоятельно на реверсивной автотормозов. Мой брат — фронтовик — имеет несколько военных специальностей. Чтобы быть похожей на него, я овладела несколькими производственными специальностями.

Повышая свою квалификацию, я освоила мужскую профессию осмотрщика вагонов, на отлично сдала испытания и работаю, не жалея сил. В дни подготовки к областному с'езду молодых рабочих я удостоилась премии. Это — третья премия за полгода. В эти дни вступила в комсомол.

На авиаэскадрилью „Молодой сибирский рабочий“ вношу весь свой месячный стахановский заработок и призываю к этому нашу молодежь.

Нина БОНДАРЬКОВА.  
Работница узла Томск II

### На двух операциях

Наша работа в заводской мастерской кропотливая, требующая точности и аккуратности. От мастерской зависит выполнение программы всем заводом.

Я работаю на двух операциях и всегда выполняю нормы на 200—250 процентов. Бывает очень трудно, потому что не хватает подсобных материалов и инструментов. Но я знаю, что никакие трудности не должны задерживать продукцию для фронта.

Своей скромной работой, не признавая усталости, буду и в дальнейшем еще больше помогать нашим братьям и отцам в разгроме немецких фашистов.

Людмила ДОМРАЧЕВА.

### Дело моей чести

Полгода назад я поступила подсобной работницей на завод, где секретарем парторганизации т. Панферов. Теперь я — монтажница и работаю по 4 разряду. Выполняю нормы на 340—350 процентов. Неоднократно премирована. Свой опыт передаю новичкам.

Овладела военной специальностью, имею значок „Ворошиловский стрелок“.

Зоя ВЯЗНИКОВА.

### Подарок с'езду

На электротехническом заводе 14-летний слесарь-инструментальщик Олег Сериков сконструировал и осуществил в металле очень несложное приспособление, благодаря которому укорочено время на операции при сверловке деталей и устранен брак. Предложение принято. Экономический эффект значительный.

Это рационализаторское предложение молодого рабочего — подарок комсомолу и первому областному с'езду молодых рабочих.

Олег Сериков на днях принят в Ленинский комсомол.

Г. СМЕРНОВ.  
Фрезеровщик, делегат областного с'езда молодых рабочих.

### Мы — двадцатницы!

Накануне Сталинской декады мы обещали выполнить план к 20 марта. Своё слово сдержали. Мартовская программа выполнена на 18 числа. Мы дали к квартальному плану 100,5 процента. Каждая из нас — двадцатница.

Мы давали обещание собрать ценностей на сумму до 15.000 рублей на строительство авиаэскадрильи „Молодой сибирский рабочий“. Своё слово сдержали: вносим на это дело ценностей на 36.000 рублей.

Мы доложим на областном с'езде о своих первых достижениях. Число стахановцев в нашем коллективе увеличилось с 70 до 200. В эту декаду мы освоили новый вид продукции, 30 девушек стали отличными лыжницами, 28 человек окончили кружок ПВХО. Наш ансамбль дал 150 концертов.

Будем работать еще больше, еще лучше.

О. КАРТАСОВА, Г. ФЕДОТОВА, А. ХОХЛОВА, М. ПОЧЕКУТОВА, А. ИВАНОВА, З. БОЯНГИНА.

Работницы артели „Художественный труд“.

### 400—500

Менее года работаю я на заводе, где секретарем парторганизации т. Панферов. За это время освоила одну из трудных специальностей — настройщица и стала выполнять нормы на 300—350 процентов. В дни подготовки к областному с'езду молодых рабочих давала по 400—500 процентов к плану. Моя продукция только отличного качества.

Своим производственным опытом делюсь с подругами. Благодаря их внимательному, любовному отношению к делу, у нас стало много новых молодых стахановок.

Я — агитатор в цехе. 16 марта для меня было особо торжественным днем: меня приняли в члены Ленинского комсомола. Я — физкультурница и в профсоюзно-комсомольском кроссе на днях заняла одно из первых мест.

Галина МЕДВЕДЕВА.

### Любимая профессия

Учась в ремесленном училище, я ознакомилась с рядом профессий — была на ремонте тракторов, училась на электромонтера, изучала кузнечное, слесарное дело. По окончании же училища мне пришлось работать слесарем на заводе, где секретарем комсомольской организации т. Пирогов.

Эта работа мне пришлась по душе. Мы, работая в опытно-цехе, сами проводим подготовительные работы и сами же выпускаем готовую продукцию. Вся работа, которую ты проделываешь, вскоре же выходит в виде готовых изделий и сразу же видишь все результаты работы и качество продукции. Поэтому к делу относиться с

особенной серьезностью и ответственностью.

Свои задания я выполняю на 250—280 процентов. В дни подготовки к областному с'езду молодых рабочих вступила в ряды комсомола. За свою работу я был выдвинута делегатом на городской слет молодых рабочих-стахановцев, и сейчас еду также на областной с'езд.

Я горд сознанием, что мой труд является помощью Красной Армии в разгроме врага и прилагаю все усилия к тому, чтобы работать еще быстрее, еще лучше.

К. КАРАСЕВ.  
Слесарь.

### Экономия во всем

Несколько месяцев назад я впервые вошла в цех завода, где секретарем парторганизации т. Певзнер. Машина не знала. Быстро овладела специальностью. Теперь обслуживаю две машины — 46 ходов — и на каждой выполняю по две нормы.

Моя сменщица Валентина Абражеева приняла мой вызов, тоже работает на двух станках и тоже дает по две нормы.

Мы экономим материал, сырье, стремимся наиболее производительно использовать каждую рабочую секунду. Благодаря этому досрочно выполняем планы, и в этом месяце дали в Сталинский фонд победы дополнительную продукцию на несколько десятков тысяч рублей.

Мария ПОПОВА.

### Мишу за отца

Мой отец — Герой Советского Союза. Он погиб на фронте.

Мне 15 лет. В армию меня еще не возьмут, а ненависть к убийцам моего отца у меня огромная. Хоть здесь, в тылу, боевым трудом я буду помогать фронту.

С этими чувствами я пришла на завод, где секретарем парторганизации тов. Жерноклеев, быстро овладела специальностью токаря и сейчас выполняю работы по 5 разряду. В дни подготовки к с'езду меня приняли в комсомол, как молодого стахановца.

Я никогда не забуду своего отца. Именно потому, что я его люблю, я буду любить свою профессию, любить страну мою родную, а когда она потребует, стану на защиту ее священных границ.

Эдуард ВОЙЦЕХОВСКИЙ.

### Вклад молодых рационализаторов

Молодые рабочие завода, где секретарем парторганизации тов. Певзнер, готовясь к первому областному с'езду и желая оказать максимальную помощь Красной Армии в разгроме немчуры, осуществили в эти дни ряд рационализаторских предложений.

Откатывающая печь переведена на твердое местное топливо. Сэкономлено 250 тонн мазута на сумму 7.500 рублей. Замена импортного

масла отечественное позволяет сэкономить 120.000 рублей, а замена нефтяной земли шлаком — 10.000 рублей. Переход с подсолнечного и льняного масла на масло, приготовляемое из местных сорных трав, дает экономии 50.000 рублей. Благодаря бережливости в расходовании каучука сэкономлено государству 180.000 рублей.

Сейчас на заводе проходит конкурс по изобретательству и рационализации.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАРТА

В течение 17 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

16 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 22 артиллерийских и минометных батарей, взорван склад противника с боеприпасами.

Войска Западного фронта, отбивая контратаки пехоты и танков противника, развивали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Части Н-ского соединения в боях за один крупный населенный пункт уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 10 орудий, 60 пулеметов и 60 автомашин с разным военным имуществом. На другом участке части сложили сопротивление гитлеровцев на рубеже Днепра, переправились через реку и овладели рядом опорных пунктов.

В районе Чугуев наши войска в результате ожесточенных боев отбросили немцев и заняли выгодные позиции. Противник 6 раз переходил в контратаки, но не добился никакого успеха. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 19 немецких танков. Уничтожено 90 автомашин, 4 орудия и до 2 батальонов пехоты противника.

Западнее Севска Н-ская кавалерийская часть отражала атаки крупных сил немецкой пехоты и танков. Противник понес тяжелые потери, оставив на поле боя десятки разбитых и сожженных танков и автомашин. На другом участке наши разведывательные отряды истребили до 200 гитлеровцев и захватили трофеи.

Южнее озера Иальмень наши войска продолжали наступательные бои. Советские подразделения переправились через водный рубеж и заняли 10 сильно укрепленных населенных пунктов. Уничтожено до 600

немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части захватили 4 немецких танка, 5 орудий и склад боеприпасов. Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 24 немецких самолета.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 2 паровоза, 8 цистерн с горючим, 14 вагонов с боеприпасами и 2 воинских вагона. Движение поездов на этом участке железной дороги полностью прекращено.

Пленный командир 1 роты 177 немецкого пехотного полка лейтенант Курт Пейндель рассказал: «В прошлом году Гитлер поставил перед немецкой армией задачу — захватить Волгу и Кавказ. Однако русские сорвали планы немецкого командования. После поражения немецких войск под Сталинградом в германской военной машине образовался надлом. Призрак окруженной и уничтоженной армии Паулюса преследует немецких солдат и офицеров. Многие на каждом шагу теперь мерещится окружение».

Отступая под ударами Красной Армии, немцы разрушают и сжигают города и села, отбирают у населения последние остатки продовольствия, одежду и наиболее ценные вещи, а жителей насильно угоняют в Германию. В деревне Потапово, Смоленской области, гитлеровцы дочиста ограбили колхозников, а всех крестьян под конвоем угнали в тыл. В деревне Печное, той же области, немцы приказали всем жителям явиться в определенное время на сборный пункт для отправки в Германию. Чтобы избежать фашистского плена, крестьяне попрятались в землянках. Гитлеровские звери облили бензином двери землянок и подожгли их. В огне погибло 130 жителей, в том числе много женщин и детей.

## КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ МОЛОДЕЖИ

На заводе было много случаев нарушения трудовой дисциплины комсомольцами и несоюзной молодежью, многие не выполняли норм. Комитет комсомола решил поднять чувство ответственности каждого молодого рабочего за производство.

В цехи были посланы молодые агитаторы, которые подняли общественное мнение против невыполняющих норм и нарушителей трудовой дисциплины. Член комитета тов. Мищенко инструктировала агитаторов и лично проводила беседы в цехах.

Крепко пришлось поработать активу, комсомольским агитаторам и членам комитета. Комсорг Мария Шмырова стала работать нормировщицей в двух цехах. Комсомолка О. Кочачкина свои служебные обязанности в цехе стала совмещать с работой в цехе. Обмотчицу комсомолку Ницу Новожилову за отличные показатели и умение организовать коллектив вскоре выдвинули на должность мастера. Комсорг Мария Кузнецова, рабо-

тая шлифовщицей, стала давать по три-четыре нормы и довела в последние дни выработку до 450 процентов. За ней потянулись стрелы Судаковы, шлифовщица Александрова.

Наши усилия не пропали даром. Комсомольцы стали дисциплинированнее, выполняют и перевыполняют нормы. Их авторитет среди молодежи рос с каждым днем. Комсомольцев стали уважать и ставить в пример.

Несоюзная молодежь потянулась в комсомол. Только за февраль мы приняли в ряды ВЛКСМ семь молодых рабочих-сталковцев, дающих по две-три нормы, среди них: обмотчик В. Пягил, М. Мартынова, владеющая многими специальностями, и другие.

Авторитет комсомольской организации завоеван. Комсомольцы на деле заняли авангардную роль в борьбе за план.

**М. АДЛИНА.**

Секретарь комсомольской организации Н-ского завода.

## ПО ГОРОДУ

### МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

В Кировском районе начался месячник чистоты. Активисты райсовета ведут разрывательную работу по усадьбам. К участию в месячнике привлечены студенты медицинского и других институтов под руководством профессоров и научных работников.

### ПРИБОРЫ СВЕРХ ПЛАНА

Молодые рабочие завода, где секретарем парторганизации тов. Панферов, за 12 дней марта дали сверх плана в Сталинский фонд победы несколько сот приборов.

### ПРЕМИЯ АРТЕЛИ „ОБУВЩИК“

В феврале артель „Обувщик“ завоевала второе место в соревновании предприятий местной промышленности и промкооперации. Постановлением обкома и облисполкома артели присуждена вторая премия в сумме 10.000 рублей.

### ЗАВОДЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Завод „Республика“ производит обточку колесчатых валов и реставрирует запасные части и детали для тракторов машинно-тракторных станций Томского района.

Колхоз „Берный путь“, За казыевского сельсовета, получил от маскокомбината 60 центнеров ржи, которую обменял на семена яровых культур. Артель „Красная горка“, Протопоповского сельсовета, приобрела у одного из заводов семенной овес.

### ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН

Заканчивается сезон охоты на пушного зверя. В этом году томские охотники заготовили большое количество шкурок белки и колонки. Выход горностая, рыси и хорька был незначителен. В этом году также очень мало убито зайцев.

# К ВЫСТУПЛЕНИЯМ ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА И ГЕНЕРАЛА ЖИРО

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 15 марта. (ТАСС). В связи с опубликованием известного заявления генерала Жиро, в котором он высказал желание сотрудничать со всеми теми, кто извещает готовность бороться с врагом за освобождение Франции, государственный секретарь США Хэлл заявил сегодня на пресс-конференции, что „генерал Жиро в настоящее время оправдал надежды американского правительства на то, что его избрание главнокомандующим французскими войсками, сражающимися в Северной Африке, сделает возможным большее единство всех групп французов под его военным руко-

водством. Это должно обеспечить победоносной Франции подобающее место в демократическом мире“.

Хэлл заявил далее, что Жиро „достаточно положительно, когда он сможет без существенного ущерба для своих военных усилий ликвидировать дискриминацию против лиц, находящихся на управляемой территории“.

Как указал Хэлл в заключение, Жиро „отменил законы и декреты, противоречащие традиционному республиканскому порядку Франции“.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Черчилль заявил сегодня в парламенте, что английское правительство горячо приветствует речь генерала Жиро, в особенности его отказ признавать перемирие, заключенное „правительством“ Виши с Германией, и отмену или французского законодательства после 22 июня 1940 г.

„Как видно из речи генерала Жиро и меморандума французского национального комитета, сказал Черчилль, повидимому, больше не существует принципиальных вопросов, разделяющих эти две группы французов. Я информировал правительство Соединенных Штатов о том, что я намерен сделать это заявление и имею основания по-

лагать, что правительство США полностью согласны с ним“.

Черчилль сказал далее, что английское правительство приветствует также решение Жиро о том, что муниципальные собрания и муниципальные советы вновь будут играть свою традиционную роль, что их члены будут избраны народом, а также устранены различия режимов в отношении мусульманского и еврейского населения“.

„В интересах освобождения Франции, сказал в заключение Черчилль, — все французы должны быть объединены и прежде всего все французы, находящиеся вне досягаемости нацистской власти, должны продолжать действовать против общего врага без единого дня неуважного промедления“.

## Действия английской авиации

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что вечером 15 марта английские бомбардировщики атаковали аэродром противника в Сев-Брик в Бретани. Атакованы также суда противника у голландского побережья.

Агентство Рейтер передает, что 14 марта английская авиация атаковала объекты острова Сицилия. Кроме того, были атакованы железнодорожные объекты Южной Италии.

## Разрушительные последствия налетов английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате проведенной в ночь на 13 марта бомбардировки Эссена, разрушены полностью целые районы города.

Английский министр авиации Синклер послал командующему бомбардировочной авиацией маршалу авиации Гаррису повелительную телеграмму, в которой говорится, что успешно выполненная операция против заводов Крупна привела к разрушению значительной части этого крупнейшего в Германии военного предприятия.

## Действия французских партизан в Верхней Савоие

ЖЕНЕВА, 16 марта. (ТАСС). Как сообщает швейцарская печать, отряды французских партизан, действующих в горах Верхней Савоии непрерывно пополняются новыми группами французов, скрывающихся от мобилизации для отправки на работу в Германию. В последние несколько дней партизанские отряды пополнились сотнями рабочих из Парижа и Лиона.

Партизаны укрепились в горном районе в округе Тонон (у Женевского озера). Власть Виши объявила город и округ Тонон не осадном положении и направляют в этот округ, как и во всю Верхнюю Савою, крупные жандармские отряды, вооруженные автоматами, пулеметами, броневиками и артиллерией. Из города Тонон доносилась артиллерийская канонада. Полагают, что стреляла винтовая артиллерия по самолетам, которые сбрасывали партизанам на парашютах продовольствие, оружие и боеприпасы.

## Всеобщая забастовка в Тулоне

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило, что в Тулоне объявлена всеобщая забастовка в знак протеста против ареста немецкими оккупантами группы рабочих.

## Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что войска союзники несколько продвинулись в районе Седжидане, не встретив сопротивления.

## Участие норвежского флота в войне с Германией

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Министр обороны норвежского правительства Оскар Торн заявил корреспонденту агентства Рейтер, что, когда гитлеровцы вторглись в Норвегию, за ее пределами находилось свыше тысячи норвежских судов, обслуживавших 30 тысячами матросов. Эти суда присоединились к союзникам и принимали активное участие в операциях. Что касается норвежского военно-морского флота, заявил Торн, то он был почти весь уничтожен в период военных действий в Норвегии. Однако норвежское правительство построило 60 новых кораблей, которые обслуживаются 4 тысячами моряков.

## Извещение

21 марта, в 7 час. вечера, в помещении Томской центральной библиотеки (Батенькова, д. № 1) состоится лекция на тему „О кометах“. Лекцию читает профессор Баев К. Л.

Дирекция библиотеки.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ открывает при Томском государственном педагогическом институте курсы для подготовки к поступлению в Томский педагогический институт.

На курсы принимаются: а) лица, окончившие среднюю школу или техникум, желающие подготовиться к вступительным испытаниям в педагогический институт;

б) лица с незаконченным средним образованием, могущие за время работы курсов подготовиться к сдаче экзаменов за среднюю школу в порядке экстерната.

Заявления на курсы принимаются Томским учебным комбинатом (ул. Фрунзе, 11) в часы занятий).

К заявлению прилагаются:

- 1. Документ об образовании.
- 2. Автобиография.
- 3. Справка с места работы для рабочих и служащих.

Начало занятий с 10 марта по 25 августа 1943 года.

Лица, с незаконченным средним образованием, успешно окончившие подготовительные курсы, получают аттестат об окончании курса полной средней школы и без приемных испытаний поступают на 1-й курс Томского государственного педагогического института.

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ.